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Χειροτονήθηκε ο πρώτος ιερέας από τον 
Ισημερινό του Κονγκό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ημέρα χαράς και ευφροσύνης για την Μπάντακα του 
Ισημερινού. Ο Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος μετέβη 
εκεί με την συνοδεία του, αποτελούμενη από τον Αρχιμανδρίτη 
Εφραίμ, Αρχιερατικό Επόπτη, τον Διάκονο Ιερόθεο και τον 
Θεολόγο – Γραμματέα της Μητροπόλεως Ηλία, προκειμένου να 
εγκαινιάσει τον πρώτο ορθόδοξο ναό και να χειροτονήσει εις 
Πρεσβύτερο τον καταγόμενο από χωριό της Μπάντακα Διάκονο 
Αχίλλειο.

Ο π. Αχίλλειος είναι απόφοιτος της Θεολογικής Σχολής της Κινσάσα του 
Ορθοδόξου Πανεπιστημίου του Κονγκό “ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ο ΑΘΩΝΙΤΗΣ “. Είναι 
αυτός που, μετά από παρότρυνση του Μητροπολίτου Κινσάσας Θεοδοσίου, 
ξεκίνησε την Ιεραποστολή στην Μπάντακα από μηδενική βάση. Στην συνέχεια 
μετέβη εκεί από την Κινσάσα ο ιερέας Σπυρίδων και με φόβο Θεού και ζήλο πολύ 
συνέχισε αυτήν την πρώτη πνευματική εργασία του τότε φοιτητου Αχιλλείου.

Ήλθε όμως πλέον η ώρα ο π. Αχίλλειος, που εν τω μεταξύ είχε χειροτονηθεί 
διάκονος στην Κινσάσα, να λάβει τον δεύτερο βαθμό της Ιεροσύνης, αυτόν του 
πρεσβυτέρου και να εργαστεί φιλότιμα στους ομοεθνείς του.
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Σε κλίμα χαράς και συγκίνησης πραγματοποιήθηκαν τόσο τα εγκαίνια του Ιερού 
Ναού όσο και η χειροτονία του π. Αχιλλείου. Ο Μητροπολίτης αναφέρθηκε 
στην ομιλία του στο γεγονός των εγκαινίων του Ιερού Ναού και στάθηκε σε κάποια 
σημεία της ακολουθίας ερμηνεύοντάς τα για τους πιστούς.



Ανέφερε πως η μέρα αυτή αποτελεί σταθμό τόσο για την Μπάντακα όσο και για 
όλον τον Ισημερινό διότι η Ορθοδοξία έχει πια αισθητή παρουσία στην περιοχή με 
την παρουσία Ιερέων, κτισμένων Ναών, ιεραποστολικές περιοδείες, ποιμαντικες 
επισκέψεις του Μητροπολίτου. Όλα αυτά μάλιστα μέσα σε τρία χρόνια ενώ 
νωρίτερα όλος ο Ισημερινός ήταν αβατος στην Ορθόδοξη Εκκλησία. Αναφέρθηκε 
με πολύ θερμούς λόγους στον π. Αχίλλειο, διότι αυτός ως φοιτητής άνοιξε τον 
δρόμο της Ορθοδοξίας στην Μπάντακα.

Είπε χαρακτηριστικά: “Το παιδί αυτό είναι από τον τόπο σας, εσείς μας το 
προσφέρατε, εμείς τον κατηχήσαμε, τον βαφτίσαμε, τον σπουδάσαμε και ήλθαμε 
στον τόπο του να τον χειροτονήσουμε και να σας τον ξαναδώσουμε σε εσάς πλέον 
ως πνευματικό σας πατέρα και διδάσκαλο”. Ο κόσμος και οι αρχές του τόπου σε 
όλα τα τελούμενα ήταν πολύ ενθουσιασμένοι και δόξαζαν τον Θεό για τις πολλές 
ευλογίες της ημέρας στην επαρχία τους.



Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης χειροθέτησε Οικονόμο τον 
Ιερέα της ενορίας π. Σπυρίδωνα εκφράζοντας τις ευχαριστίες της Μητροπόλεως 
για την πνευματική εργασία που με φιλότιμο προσφέρει στην Μπάντακα και για την 
υπακοή που επιδεικνύει στην Εκκλησία και στον Επίσκοπο. Μετέφερε επίσης σε 
όλους τις πατρικές ευχές του Προκαθημένου της Αφρικής.

Οι πιστοί και οι συγγενείς του π. Αχιλλείου προσέφεραν δώρα στον Μητροπολίτη 
εκφράζοντας την χαρά και την ευγνωμοσύνη τους για την χειροτονία του π. 
Αχιλλείου. Σε όλους τους πιστούς διανεμήθηκαν ενθύμια.

Ο Μητροπολίτης θα παραμείνει κάποιες ημέρες στην Μπάντακα προκειμένου να 
έχει συναντήσεις τόσο με τους πιστούς της συγκεκριμένης ενορίας όσο και με 
μικρές ομάδες πιστών που βρίσκονται σε άλλα σημεία της πόλεως.



 












